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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till socialminister Jakob Forssmed (KD)

2023/24:717 Allmänna arvsfonden

Allmänna arvsfonden har flera gånger fått utstå kritik för hur de valt att fördela 
sina medel. Nu senast kom Riksrevisionen med sin granskningsrapport 
Allmänna arvsfonden – pengar som söker mening (RIR 2024:2) som belyser 
brister på kontroll, och myndigheten går så långt som att föreslå att Allmänna 
arvsfonden ersätts med någonting annat. 

I sammanfattningen framgår bland annat: 

”Riksrevisionens granskning visar att systemet med Allmänna arvsfonden 
varken fungerar ändamålsenligt eller effektivt. De brister som vi funnit i 
granskningen i kombination med det faktum att tiden sprungit ifrån själva 
förutsättningarna för systemet med en fristående arvsfond medför att vi 
bedömer att en process bör inledas med målet att avveckla systemet med 
Allmänna arvsfonden. En helt ny ordning för hur arven efter avlidna utan 
arvingar eller testamente ska hanteras, bör tas fram.”

Mycket hårdare kritik är nog svår att förmedla på byråkratiska. 
Sverigedemokraterna har länge drivit frågan om att även kusiner ska inkluderas 
i arvsrätten vilket – förutom att vara principiellt rimligt – kraftigt skulle 
begränsa medlen som tillfaller Allmänna arvsfonden. Mindre pengar in innebär 
mindre pengar som kan finansiera islamism eller annan extremism och 
kriminalitet. Ett sådant förslag skulle onekligen kunna kombineras med en 
översyn av Allmänna arvsfondens existensberättigande. 

Jakob Forssmed har reagerat kraftigt på rapporten, och det ska bli spännande att 
följa regeringens fortsatta arbete på området. 

Med anledning av detta önskar jag fråga socialminister Jakob 
Forssmed följande: 

 

Vilka åtgärder avser ministern och regeringen att vidta mot bakgrund av 
Riksrevisionens granskningsrapport om Allmänna arvsfonden? 

Från Riksdagsförvaltningen
2024-04-24
Besvaras senast
2024-05-08
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………………………………………

Tobias Andersson (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


